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Aktuality
Kanalizace II.etapa

Dne 15.1.2015 úspěšně proběhla
kolaudace projektu "Kanalizace,
vodovod a ČOV Loděnice ­ II. eta­
pa“ (ulice Pražská, Havířská
a Dálniční). Nyní je již možné se
v těchto lokalitách připojovat na
kanalizační přípojky na hranici po­
zemků vlastníků nemovitostí.

Doporučujeme občanům – vlast­
níkům nemovitostí, vybudovat do­

movní přípojku do 12 měsíců od
kolaudace. Než se občan rozhodne
o stavební části napojení, pro které
potřebuje nutné dokumenty (pro
evidenci OÚ Loděnice, provozo­
vatele obecní kanalizační sítě
a projektovou dokumentaci drobné
stavby), je potřeba se informovat
na OÚ Loděnice na tel. 311 517
926, 311 671 691. Zde získáte
všechny potřebné informace.

Ing. Ivo Vohradský

Jarní úklid
Pozvánka na jarní
úklidovou akci

Dovolujeme si pozvat občany na
společenskou akci, která se bude
konat v sobotu dne 28.3.2015
v 10.00 hod před OÚ Loděnice.

Co je účelem tohoto setkání? Sejít
se s přáteli nebo poznat nové. Při
té příležitosti důkladně vyčistit
střed obce, upravit keře, stromky,
záhony, revitalizovat trávníky
a podobně. Nápady a náměty jsou
vítány.
S sebou prosím rukavice, hrabičky,

zahradní nůžky i motyčky. Nářadí
budeme používat vlastní, co si kdo
přinese. Podpora z OÚ bude ve
formě pytlů a odvozu odpadu, také
stánek pro občerstvení během
akce. Na závěr bychom mohli
opéct buřty na ohni.

Pro správnou organizaci nám
pomůže, když nahlásíte svou účast
na e­mail: ou.lodenice@seznam.cz
nebo na tel. 311 672 926, popřípa­
dě osobně na OÚ Loděnice.

Těšíme se na setkání ­ organizují
občané ulice Palackého.

Zveme co nejsrdečněji seniory
na ČAJ O PATNÁCTÉ. Tedy,
může to být i káva, když má
někdo na čaj alergii. Ale budeme
ho podávat ve čtvrtek 26. 3.
v sále Kulturního zařízení. Při
odpoledním posezení si přečte­
me povídku a vyrobíme veliko­
noční dekoraci. Tedy, kdo bude
chtít. Dozvíme se, co nového
v obci a jak se udržet v kondici.
Je jaro, budeme ji potřebovat.
Už se těšíme.

Za zastupitelstvo obce
Alena Heinrichová

Pozvánka

Vítání občánků
Tak jako každý rok by obec Lo­
děnice dne 10. května v 15.00
hod uvítala naše malé občánky,
kteří se narodili v roce 2014.
Vzhledem k tomu, že zákon
č.101/2000 Sb. nás omezuje v
čerpání osobních údajů, prosíme
rodiče, aby se přihlásili, zda se
zúčastní vítání.

Jak se přihlásit? Mailem na:
matrika.lodenice@seznam.cz
nebo osobně na matrice.
Co uvést? Jméno a příjmení
dítěte, datum jeho narození,
jméno a příjmení matky, otce
a adresu.

Děkujeme za Vaši účast.
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V lednovém Zpravodaji jsme četli
o žhavé současnosti dominantní
stavby v naší obci. Myslím, že ne­
bude od věci připomenout si něco
z její historie.

Ač dnes vypadá díky svým
zachráncům na patnáct, je naší
„Vinici“ již 142 let. Tuto stavbu,
které se říkalo Letohrádek rodiny
Cífkovy, postavil bohatý pražský
hotelier Antonín Cífka jako sídlo
pro svou rozvětvenou rodinu. Jako
znalec vín ocenil i polohu pozem­
ku vhodnou k pěstování vinné
révy. Však tu také vinici provozo­
val již císař Karel IV.

Stavba „novorenesanční italizující
vily“ trvala jeden rok a hned po
dostavbě se začalo s výrobou míst­
ního vína. Jmenovalo se Kněžihor­
ské a vyhrávalo v soutěžích na
mezinárodním poli. Díky posta­
vení bohatého pražského podnika­
tele vila hostila významné
osobnosti. Nocoval zde v roce
1880 korunní princ Rudolf s pra­
porem vojáků svého pluku. Podob­
ně zde strávil tři dny arcivévoda
Albrecht. Obě návštěvy byly do­
provázeny velkými slavnostmi
a lovy v lesních honitbách. V roce
1905 zde pobyl dva dny arcivévo­
da Karel v souvislosti se stavbou
lovecké chaty v Chrustenicích.

Kolem vily a i ve vinici byly dobu­
dovány skleníky, altán, zřícenina
hradu, kašna s vodotryskem, nád­
herný park s pěšinkami, lavičkami
a tajemnými zákoutími. Jeho za­
kladatelem byl zahradník Karel
Petrtýl. Dodnes lze najít několik
odrůd dubu a pod barvínkem ka­
meny skalky občas vykvetou i nar­
cisky, kterých tam bylo plno.
Zámek od obce oddělovala zeď,

u vjezdu byl domek se zahrádkou
pod korunami mohutných kaštanů,
který sloužil jako vinárna pro
občerstvení pocestných. Vstup byl
nádherně kovanou branou. V dolní
části zahrady byl vybudován teni­
sový kurt, na kterém vyrostla první
mistryně Království koruny české
v tenisu, nejmladší Cífkova dcera
Milada.

V roce 1891 zemřel Antonín Cífka
po úraze, který se mu stal ve vi­
nohradu. Podnik převzal nejstarší
syn Jindřich, který v roce 1907 vy­
budoval vápenici v Báních a připo­
jil ji vlečkou k právě dobudované
železnici. Vápenec se dopravoval
z lomu Branžova lanovkou. Po
smrti Jindřicha převzal vládu nad
rodinným majetkem jeho syn
Heinrich (Hary). Jeho vášní byly
automobily. Za čtyři roky veškerý
majetek prodal.

V roce 1916 koupil Cífkův majetek
uhlobaron Rudolf Weimann. Ještě
před tím byla ale Vinice nabídnuta
obci ke koupi pro účely školy, ale
obec neměla patřičné peníze, tak k
obchodu nedošlo. Nový majitel se
s obcí nesžil, docházelo ke střetům
a nesrovnalostem a v roce 1924
prodává zámeček Vinici Církvi ad­
ventistů sedmého dne a lomy firmě
Prastav. Od roku 1925 sloužil zá­
mek jako misijní ústav pro výcho­
vu církevních kazatelů z celé
Evropy. V roce 1934 bylo vyučo­

vání zastaveno pro neúnosné ná­
klady. V roce 1934 koupil Vinici
pražský klenotník a podnikatel
Václav Trouška. Byla zde pěstová­
na zelenina a ovoce až do roku
1948. Od roku 1949 zde působil
Výzkumný ústav vinařský, ve
sklepech byly sklady podniku Ze­
lenina. Byla zmodernizována a ob­
novena zanedbaná vinice. Od roku
1971 zde Domovní správa zřídila
nájemní byty a od roku 1975 se
v zámku školili zaměstnanci Pod­
niku Rudné a nerudné doly.

A to už jsme vlastně v současnosti.
Po navrácení majetku rodině pana
Václava Troušky a dlouho se
táhnoucímu procesu s prodejem
nemovitosti stačili vandalové zá­
meček naprosto zdevastovat. Uk­
radli, co se dalo, vytrhali kabely ze
zdi, odvezli dlažbu z půdy, dokon­
ce zde i hořelo. Bydlíme v domku,
který se zámkem sousedil. Chodili
jsme si tam hrát. Můj děda sbíral
míčky Cífkovým dětem za 5,­ Kč
denně, babička v zámku soužila
a okopávala na vinici révové keře.
Oba vyprávěli, jací hodní byli Cíf­
kovi na své sloužící, jak podporo­
vali i obecní akce. Věřme, že
stavba nebude tím jediným, co bu­
de obec a Klášter spojovat.

Za použití knihy K. Čapka (1985)
sestavila Alena Heinrichová

Historie



Strana 3

V lednovém Zpravodaji jsme četli
o žhavé současnosti dominantní
stavby v naší obci. Myslím, že ne­
bude od věci připomenout si něco
z její historie.

Ač dnes vypadá díky svým
zachráncům na patnáct, je naší
„Vinici“ již 142 let. Tuto stavbu,
které se říkalo Letohrádek rodiny
Cífkovy, postavil bohatý pražský
hotelier Antonín Cífka jako sídlo
pro svou rozvětvenou rodinu. Jako
znalec vín ocenil i polohu pozem­
ku vhodnou k pěstování vinné
révy. Však tu také vinici provozo­
val již císař Karel IV.

Stavba „novorenesanční italizující
vily“ trvala jeden rok a hned po
dostavbě se začalo s výrobou míst­
ního vína. Jmenovalo se Kněžihor­
ské a vyhrávalo v soutěžích na
mezinárodním poli. Díky posta­
vení bohatého pražského podnika­
tele vila hostila významné
osobnosti. Nocoval zde v roce
1880 korunní princ Rudolf s pra­
porem vojáků svého pluku. Podob­
ně zde strávil tři dny arcivévoda
Albrecht. Obě návštěvy byly do­
provázeny velkými slavnostmi
a lovy v lesních honitbách. V roce
1905 zde pobyl dva dny arcivévo­
da Karel v souvislosti se stavbou
lovecké chaty v Chrustenicích.

Kolem vily a i ve vinici byly dobu­
dovány skleníky, altán, zřícenina
hradu, kašna s vodotryskem, nád­
herný park s pěšinkami, lavičkami
a tajemnými zákoutími. Jeho za­
kladatelem byl zahradník Karel
Petrtýl. Dodnes lze najít několik
odrůd dubu a pod barvínkem ka­
meny skalky občas vykvetou i nar­
cisky, kterých tam bylo plno.
Zámek od obce oddělovala zeď,

u vjezdu byl domek se zahrádkou
pod korunami mohutných kaštanů,
který sloužil jako vinárna pro
občerstvení pocestných. Vstup byl
nádherně kovanou branou. V dolní
části zahrady byl vybudován teni­
sový kurt, na kterém vyrostla první
mistryně Království koruny české
v tenisu, nejmladší Cífkova dcera
Milada.

V roce 1891 zemřel Antonín Cífka
po úraze, který se mu stal ve vi­
nohradu. Podnik převzal nejstarší
syn Jindřich, který v roce 1907 vy­
budoval vápenici v Báních a připo­
jil ji vlečkou k právě dobudované
železnici. Vápenec se dopravoval
z lomu Branžova lanovkou. Po
smrti Jindřicha převzal vládu nad
rodinným majetkem jeho syn
Heinrich (Hary). Jeho vášní byly
automobily. Za čtyři roky veškerý
majetek prodal.

V roce 1916 koupil Cífkův majetek
uhlobaron Rudolf Weimann. Ještě
před tím byla ale Vinice nabídnuta
obci ke koupi pro účely školy, ale
obec neměla patřičné peníze, tak k
obchodu nedošlo. Nový majitel se
s obcí nesžil, docházelo ke střetům
a nesrovnalostem a v roce 1924
prodává zámeček Vinici Církvi ad­
ventistů sedmého dne a lomy firmě
Prastav. Od roku 1925 sloužil zá­
mek jako misijní ústav pro výcho­
vu církevních kazatelů z celé
Evropy. V roce 1934 bylo vyučo­

vání zastaveno pro neúnosné ná­
klady. V roce 1934 koupil Vinici
pražský klenotník a podnikatel
Václav Trouška. Byla zde pěstová­
na zelenina a ovoce až do roku
1948. Od roku 1949 zde působil
Výzkumný ústav vinařský, ve
sklepech byly sklady podniku Ze­
lenina. Byla zmodernizována a ob­
novena zanedbaná vinice. Od roku
1971 zde Domovní správa zřídila
nájemní byty a od roku 1975 se
v zámku školili zaměstnanci Pod­
niku Rudné a nerudné doly.

A to už jsme vlastně v současnosti.
Po navrácení majetku rodině pana
Václava Troušky a dlouho se
táhnoucímu procesu s prodejem
nemovitosti stačili vandalové zá­
meček naprosto zdevastovat. Uk­
radli, co se dalo, vytrhali kabely ze
zdi, odvezli dlažbu z půdy, dokon­
ce zde i hořelo. Bydlíme v domku,
který se zámkem sousedil. Chodili
jsme si tam hrát. Můj děda sbíral
míčky Cífkovým dětem za 5,­ Kč
denně, babička v zámku soužila
a okopávala na vinici révové keře.
Oba vyprávěli, jací hodní byli Cíf­
kovi na své sloužící, jak podporo­
vali i obecní akce. Věřme, že
stavba nebude tím jediným, co bu­
de obec a Klášter spojovat.

Za použití knihy K. Čapka (1985)
sestavila Alena Heinrichová

Historie
Provozujeme svaz, který vykonává
rybářské právo, zajišťuje chov,
ochranu a lov ryb, ochranu život­
ního prostředí, rozvíjí a popularizuje
rybářský sport. Pořádáme závody,
vydáváme rybářské lístky a provádí­
me školení rybářů včetně kvalifi­
kačních zkoušek.

V současnosti máme 83 členů, z to­
ho 3 ženy. Při základní škole pracuje
rybářský kroužek, který již léta vede
p. Jiří Červenka se synem. Bohužel,
zájem z řad školáků není velký
a schůzek se účastní pouze 6 dětí.

Organizaci nyní vede šestičlenný
výbor ve složení:
• Bohumil Dostál, předseda a ve­
doucí porybných
• Miloš Trýb, jednatel
• Ing. Peter Heuer, hospodář
• Viliam Horák, zástupce hospodáře
• Jakub Chalupa, ekonom a poklad­
ník
• Zdeněk Fišer, brigádní referent

O ochranu revírů se stará čtyřčlenná
rybářská stráž.

Taková je oficiální a zcela výstižná
charakteristika naší organizace.

Vrátíme­li se v čase, tak naše ry­
bářská organizace vznikla v še­
desátých letech minulého století. Na
počátku stálo kolem dvaceti rybářs­
kých nadšenců, kteří se snažili
o rozvoj tohoto volnočasového od­
větví. Postupem času se spolek roz­
růstal, a začal hospodařit na
rybnících i mimo katastr Loděnice.
Uveďme například rybníky v Me­
zouni, na Vráži, v Kuchaříku, Dra­
helčicích, Úhonicích, Kozolupech
a nezapomeňme na Tovární nádrž
zvanou „Fabrák“. Přidáme­li k tomu

revíry Kačák 1 a Krahulovské pro­
padliny, byla to pořádná porce práce
a starostí.

Po listopadu 89 došlo v rámci resti­
tučního zákona k postupným ztrátám
těchto vodních ploch. V té době se
již dobudovalo rybochovné zařízení
„Na Ostrově“, kam organizace
soustředila svoji činnost a chov ryb.
V té době členská základna čítala až
120 členů, což bylo historické maxi­
mum.

Vraťme se do současnosti. Nyní náš
spolek působí pouze na rybnících
Vráž, Petrlánek v Lužcích a Tovární
nádrž, přičemž rybník Petrlánek je
zařazen do vypořádání církevních
restitucí. Další velkou ztrátou je po
vleklých majetkových sporech ztráta
vlastnictví areálu ,,Na Ostrově“. Do
roku 2012 byl po prohraném a dlou­
ho nevyjasněném restitučním sporu
,,Ostrov“ majetkem státu. Ten se
rozhodl areál prodat. Jelikož rybářs­
ká organizace neměla dostatek fi­
nančních prostředků k jeho koupi,
stal se vlastníkem celého areálu sou­
kromý subjekt a rybáři se stávají
pouze nájemci.

Poslední výroční členská schůze,
konaná 14. 2. 2015 téměř jedno­
myslně rozhodla o ukončení nájem­
ního vztahu, neboť nájem a režijní
náklady na provoz několikanásobně
překračují produkci a následný fi­
nanční zisk z tohoto rybochovného
zařízení. Z ekonomického hlediska
byla tato situace neudržitelná, a byť
přicházíme o velkou část toho, co po
dlouhá léta budovala řada rybářs­
kých nadšenců, věříme, že budeme
i nadále pokračovat v rozvoji naše­
ho spolku a propagaci rybářského
sportu.

Co připravujeme do budoucna? Za­
ložili jsme webové stránky pro lepší
informovanost členů. Upravili jsme
vstupní poplatky pro nové členy
a stanovili větší počet termínů
k provedení kvalifikačních zkoušek.
Sestavili jsme lovnou skupinu pro
lov ryb pomocí elektrického
agregátu, včetně řádného proškolení
dle platné vyhlášky. Chceme se
soustředit na větší péči a ochranu
našich revírů, zejména na pstruhový
potok Kačák1, který je naším prio­
ritním revírem. Povedlo se nám pro­
sadit celoroční hájení pstruha
potočního a lipana podhorního, je­
jichž počty ve všech vodách po
celém území České republiky rapid­
ně klesají. V rámci jejich ochrany
a šetrnějšího zacházení se všemi
druhy ryb je lov v tomto revíru po­
volen pouze na háčky bez protih­
rotů.

Velkou tradicí jsou naše rybářské
závody jak pro děti, tak pro dospělé.
Letos se chystáme oslovit a pozvat
na dětské závody i kroužky
z okolních škol a obcí. Na závody
dospělých každoročně zveme i ry­
báře z jiných organizací a s
potěšením musím konstatovat, že
zájem roste.

Tolik stručně o práci a působení ry­
bářské organizace v Loděnici. A co
na závěr? Držme si palce, ať zvlád­
neme složité období a práci, která je
před námi, a ať je kolem našich po­
toků, rybníků a řek pořád hezky
a náš krásný koníček je hlavně o re­
laxu a pohodě v přírodě u vody.

Bohumil Dostál, předseda

MO ČRS Loděnice z.s.
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Zastupitelstvo obce pokud nebude,
by se mělo aktivně přihlásit jako
účastník do stavebního řízení, které
po podání žádosti zahájí stavební
úřad v Berouně.
• v něm prosadit do podmínek sta­
vebního povolení, aby v průběhu
stavby byla důsledně realizována
protihluková opatření, která jsou
součástí provedené hlukové studie.
Hluk ze stavby by neměl překročit
povolený limit, tj. 55 dB v době od
22 do 06 hodin. Osobně mám za to,
že by bylo účelné požadovat do pod­
mínek zákaz stavebních prací

v noční době, o sobotách, nedělích
a svátcích
• po ukončení stavby, před jejím
uvedením do trvalého provozu, by
zastupitelstvo mělo požadovat, aby
stavební úřad uložil investorovi
zkušební provoz na dobu nejlépe 1
roku, nebo alespoň půl roku. Během
této doby by měl doložit, že prove­
dená a provozovaná stavba splňuje
parametry deklarované ve stavební
dokumentaci a měřením prokázat
splnění hlukových limitů pro denní
i noční dobu v chráněném venkov­
ním prostoru obytných budov (2 me­

try před fasádou obytného domu)
tj. 40 dB v noci a 50 dB ve dne
• samozřejmým předpokladem je
prosazení a důsledná kontrola
splnění podmínek, které si obec sa­
ma stanovila ve zjišťovacím řízení
• určitě by věci prospělo, kdyby
obec pověřila jednáním a dozorem
v průběhu stavby zkušeného zastu­
pitele, který je do problému detailně
zasvěcen a který by hájil zájmy obce
a jejích obyvatel

Je to prosté.
MUDr. Josef Vlček

Logistická hala GZ Media
Je to prosté…

V posledním čísle Loděnického
zpravodaje je značná část obsahu
věnována obhajobě souhlasného sta­
noviska zastupitelů obce Loděnice
k plánované stavbě logistické haly
GZ Loděnice. V obsáhlém článku
vedení GZ zamýšlený projekt před­
stavuje v nejlepším světle jako
záměr, který obci přinese samá pozi­
tiva. S negativními vlivy, pokud vů­
bec nějaké jsou, se nedá nic dělat
a dotčení obyvatelé mají prostě
smůlu. Stanovisko vedení GZ je lo­
gické a legitimní. Chválí a prosazuje
svůj projekt, který bude pro výrobu
jistě přínosem.

Na stejné dvoustraně je i vysvětlení
starosty proč společně s místostaro­
stou zhodnotili vliv posuzovaného
záměru na okolní obytnou zástavbu
zcela opačně než rada zastupitelstva
předchozího. Je to prosté. Stačilo
projednání s vedením GZ a návštěva
areálu a vedení obce mělo jasno.
Stížnosti občanů směřují nejvíce
k nočnímu provozu vysokozd­
vižných vozíků a předkládaný pro­
jekt tento druh vnitrozávodní
dopravy z venkovního prostředí vy­
loučí. Jak prosté. Proto ani nebylo
třeba se před vydáním stanoviska ra­
dit s ostatními zastupiteli. Z vysvět­
lení pana starosty ale nepochopíme,
proč tak prostou věc neobhajoval na
veřejné schůzi občanů dne 21. 1.
2015, která byla věnována právě to­
mu. Obec se tak hned v počátku po­
volovacího procesu sama vzdala
poměrně účinného nástroje.

Chci zde vysvětlit, jak si při tvorbě
vyjádření počínala rada předchozího
zastupitelstva. Především si byla
dobře vědoma, že realizace takového
záměru je v dané lokalitě, mi­
nimálně z hlukového hlediska,
sporná. Vyžádala si od vedení GZ
projekt. Zástupce rady byl pozván

vedením GZ do závodu na jednání
a ředitel GZ se zúčastnil přímo jed­
nání rady, kde vysvětloval a obhajo­
val potřebnost a účelnost rychlé
realizace tohoto záměru. Rada jed­
nala přímo i s obyvateli panelového
domu č. 314.

Při svém rozhodování vzala v úva­
hu:
• výsledky měření hluku z areálu
závodu, provedeného akreditovaným
pracovištěm Zdravotního ústavu se
sídlem v Ústí nad Labem, naposledy
v březnu 2014. Měření prokázala
prokazatelné překročení ekvivalentní
hladiny akustického tlaku pro noční
dobu v chráněném venkovním pro­
storu (2 metry před fasádou obyt­
ného domu) o 3.2 dB. Byl proveden
i orientační přepočet naměřených
hodnot pro panelový dům č. 314.
Tam by se hodnota ekvivalentní hla­
diny akustického tlaku v chráněném
venkovním prostoru pohybovala na
hodnotě 50,2 dB. Opakované
měření, objednané GZ na konec září
a počátek října 2014, prokázalo jen
mírné překročení povolených limitů
v denní i noční době cca o 0,7 –3,1
dB
• umístění zamýšleného projektu
vzhledem k obytné zástavbě v okolí
závodu
• velikost stavby – 2 982 m2, výška
11,2 m., skladováno bude celkem
5 180 palet
• prodej areálu bývalé MŠ spo­
lečnosti Country Life, která zde
zamýšlí provozovat buď výrobu, ne­
bo sklady, což přinese další dopravní
obsluhu do této oblasti
• současnou dopravní situaci jak
v závodě, tak kolem bytových jed­
notek

Po zvážení všech informací a se zna­
lostí místních podmínek a i s ohle­
dem na skutečnost, že se vedení GZ
záměrně snažilo vyhnout posouzení
stavby podle zákona zák. č.100/2001

Sb. O posuzování vlivů na životní
prostředí, vydala rada vyjádření, že
bude zhodnocení záměru podle zák.
č. 100/2001 Sb. O posuzování vlivů
na životní prostředí požadovat. Po­
souzení by umožnilo to, co neumí
předchozí ani nynější zastupitelstvo.
Odborně, komplexně a nezávisle
posoudit vliv zamýšlené stavby na
životní prostředí obyvatel, bydlících
v okolí závodu, ještě před jeho reali­
zací. Obec by získala informace a
návrhy opatření, které mohla uplat­
nit v dalších stupních povolovacího
procesu.

Dnes už je rozhodnuto, posuzovat
podle zák. č. 100/2001 Sb. se nebu­
de. Vzhledem k tomu, co dnes víme
z dokumentace pro zjišťovací řízení,
je možné závěr Krajského úřadu
zhodnotit jako výhru pro GZ a mi­
nimálně jako nevýhru obce, tahající
nyní za kratší konec provazu. Ke
zlepšení hlukových poměrů v loka­
litě nedojde. Když vše dobře dopad­
ne, bude po ukončení výstavby stav
stejný, jako je dnes.

Z hlukové studie sice plyne předpo­
klad, že dojde ke změně hodnoty
Laeq. v denní i noční době z mo­
bilních zdrojů (nákladní a vnitroa­
reálová doprava). Výraznější bude
pokles v noční době, rozdíly se ale
pohybují v rozmezí od ­3,2 dB do
­5,1 dB. U celkového hluku z pro­
vozu závodu se po realizaci záměru
předpokládá změna v rozsahu ­0,1
až ­0,7 dB v noční době. Ucho člo­
věka je schopné identifikovat změ­
nu, pokud rozdíl přesáhne ±3 dB,
takže obyvatelé v dané lokalitě změ­
nu k lepšímu jen těžko zaznamenají.
Přesto si myslím, že se dá v dalším
průběhu povolovacího procesu ještě
dost zachránit.
V současné době je stav takový, že
investor tj. GZ shromažďuje pod­
klady pro žádost o vydání staveb­
ního povolení.

Logistická hala GZ Media

Ostatní

U Tří habrů
Otvírání studánek
U Tří habrů

Občanské sdružení Tři habry z Vy­
sokého Újezda, které má řadu členů
a příznivců také v Loděnici, obnovi­
lo v posledních několika letech sta­
rou lidovou jarní tradici otvírání
studánky na poutním místě U Tří ha­
brů u studánky a kapličky sv. An­
tonína.

Letos budeme stu­
dánku otevírat v
sobotu 28. března
odpoledne ve 13
hodin a dále bude
pokračovat volná
decentní zábava.
Občerstvení každý
z vlastních zdrojů,
možnost opekání na grilu. Všichni
jste srdečně zváni.

Doprava: 1) Automobilem přes
Branžovy a Vysoký Újezd a pak ko­
lem golfového hřiště až na parko­
viště u lesa. 2) Z náměstí v Loděnici
po zelené turistické značce pěšky
kolem vápenky a ranče U Kotvy,
pak asi 1 km lesní cestou ke Třem
habrům.

Petr Havliš
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Zastupitelstvo obce pokud nebude,
by se mělo aktivně přihlásit jako
účastník do stavebního řízení, které
po podání žádosti zahájí stavební
úřad v Berouně.
• v něm prosadit do podmínek sta­
vebního povolení, aby v průběhu
stavby byla důsledně realizována
protihluková opatření, která jsou
součástí provedené hlukové studie.
Hluk ze stavby by neměl překročit
povolený limit, tj. 55 dB v době od
22 do 06 hodin. Osobně mám za to,
že by bylo účelné požadovat do pod­
mínek zákaz stavebních prací

v noční době, o sobotách, nedělích
a svátcích
• po ukončení stavby, před jejím
uvedením do trvalého provozu, by
zastupitelstvo mělo požadovat, aby
stavební úřad uložil investorovi
zkušební provoz na dobu nejlépe 1
roku, nebo alespoň půl roku. Během
této doby by měl doložit, že prove­
dená a provozovaná stavba splňuje
parametry deklarované ve stavební
dokumentaci a měřením prokázat
splnění hlukových limitů pro denní
i noční dobu v chráněném venkov­
ním prostoru obytných budov (2 me­

try před fasádou obytného domu)
tj. 40 dB v noci a 50 dB ve dne
• samozřejmým předpokladem je
prosazení a důsledná kontrola
splnění podmínek, které si obec sa­
ma stanovila ve zjišťovacím řízení
• určitě by věci prospělo, kdyby
obec pověřila jednáním a dozorem
v průběhu stavby zkušeného zastu­
pitele, který je do problému detailně
zasvěcen a který by hájil zájmy obce
a jejích obyvatel

Je to prosté.
MUDr. Josef Vlček

Logistická hala GZ Media
Je to prosté…

V posledním čísle Loděnického
zpravodaje je značná část obsahu
věnována obhajobě souhlasného sta­
noviska zastupitelů obce Loděnice
k plánované stavbě logistické haly
GZ Loděnice. V obsáhlém článku
vedení GZ zamýšlený projekt před­
stavuje v nejlepším světle jako
záměr, který obci přinese samá pozi­
tiva. S negativními vlivy, pokud vů­
bec nějaké jsou, se nedá nic dělat
a dotčení obyvatelé mají prostě
smůlu. Stanovisko vedení GZ je lo­
gické a legitimní. Chválí a prosazuje
svůj projekt, který bude pro výrobu
jistě přínosem.

Na stejné dvoustraně je i vysvětlení
starosty proč společně s místostaro­
stou zhodnotili vliv posuzovaného
záměru na okolní obytnou zástavbu
zcela opačně než rada zastupitelstva
předchozího. Je to prosté. Stačilo
projednání s vedením GZ a návštěva
areálu a vedení obce mělo jasno.
Stížnosti občanů směřují nejvíce
k nočnímu provozu vysokozd­
vižných vozíků a předkládaný pro­
jekt tento druh vnitrozávodní
dopravy z venkovního prostředí vy­
loučí. Jak prosté. Proto ani nebylo
třeba se před vydáním stanoviska ra­
dit s ostatními zastupiteli. Z vysvět­
lení pana starosty ale nepochopíme,
proč tak prostou věc neobhajoval na
veřejné schůzi občanů dne 21. 1.
2015, která byla věnována právě to­
mu. Obec se tak hned v počátku po­
volovacího procesu sama vzdala
poměrně účinného nástroje.

Chci zde vysvětlit, jak si při tvorbě
vyjádření počínala rada předchozího
zastupitelstva. Především si byla
dobře vědoma, že realizace takového
záměru je v dané lokalitě, mi­
nimálně z hlukového hlediska,
sporná. Vyžádala si od vedení GZ
projekt. Zástupce rady byl pozván

vedením GZ do závodu na jednání
a ředitel GZ se zúčastnil přímo jed­
nání rady, kde vysvětloval a obhajo­
val potřebnost a účelnost rychlé
realizace tohoto záměru. Rada jed­
nala přímo i s obyvateli panelového
domu č. 314.

Při svém rozhodování vzala v úva­
hu:
• výsledky měření hluku z areálu
závodu, provedeného akreditovaným
pracovištěm Zdravotního ústavu se
sídlem v Ústí nad Labem, naposledy
v březnu 2014. Měření prokázala
prokazatelné překročení ekvivalentní
hladiny akustického tlaku pro noční
dobu v chráněném venkovním pro­
storu (2 metry před fasádou obyt­
ného domu) o 3.2 dB. Byl proveden
i orientační přepočet naměřených
hodnot pro panelový dům č. 314.
Tam by se hodnota ekvivalentní hla­
diny akustického tlaku v chráněném
venkovním prostoru pohybovala na
hodnotě 50,2 dB. Opakované
měření, objednané GZ na konec září
a počátek října 2014, prokázalo jen
mírné překročení povolených limitů
v denní i noční době cca o 0,7 –3,1
dB
• umístění zamýšleného projektu
vzhledem k obytné zástavbě v okolí
závodu
• velikost stavby – 2 982 m2, výška
11,2 m., skladováno bude celkem
5 180 palet
• prodej areálu bývalé MŠ spo­
lečnosti Country Life, která zde
zamýšlí provozovat buď výrobu, ne­
bo sklady, což přinese další dopravní
obsluhu do této oblasti
• současnou dopravní situaci jak
v závodě, tak kolem bytových jed­
notek

Po zvážení všech informací a se zna­
lostí místních podmínek a i s ohle­
dem na skutečnost, že se vedení GZ
záměrně snažilo vyhnout posouzení
stavby podle zákona zák. č.100/2001

Sb. O posuzování vlivů na životní
prostředí, vydala rada vyjádření, že
bude zhodnocení záměru podle zák.
č. 100/2001 Sb. O posuzování vlivů
na životní prostředí požadovat. Po­
souzení by umožnilo to, co neumí
předchozí ani nynější zastupitelstvo.
Odborně, komplexně a nezávisle
posoudit vliv zamýšlené stavby na
životní prostředí obyvatel, bydlících
v okolí závodu, ještě před jeho reali­
zací. Obec by získala informace a
návrhy opatření, které mohla uplat­
nit v dalších stupních povolovacího
procesu.

Dnes už je rozhodnuto, posuzovat
podle zák. č. 100/2001 Sb. se nebu­
de. Vzhledem k tomu, co dnes víme
z dokumentace pro zjišťovací řízení,
je možné závěr Krajského úřadu
zhodnotit jako výhru pro GZ a mi­
nimálně jako nevýhru obce, tahající
nyní za kratší konec provazu. Ke
zlepšení hlukových poměrů v loka­
litě nedojde. Když vše dobře dopad­
ne, bude po ukončení výstavby stav
stejný, jako je dnes.

Z hlukové studie sice plyne předpo­
klad, že dojde ke změně hodnoty
Laeq. v denní i noční době z mo­
bilních zdrojů (nákladní a vnitroa­
reálová doprava). Výraznější bude
pokles v noční době, rozdíly se ale
pohybují v rozmezí od ­3,2 dB do
­5,1 dB. U celkového hluku z pro­
vozu závodu se po realizaci záměru
předpokládá změna v rozsahu ­0,1
až ­0,7 dB v noční době. Ucho člo­
věka je schopné identifikovat změ­
nu, pokud rozdíl přesáhne ±3 dB,
takže obyvatelé v dané lokalitě změ­
nu k lepšímu jen těžko zaznamenají.
Přesto si myslím, že se dá v dalším
průběhu povolovacího procesu ještě
dost zachránit.
V současné době je stav takový, že
investor tj. GZ shromažďuje pod­
klady pro žádost o vydání staveb­
ního povolení.

Logistická hala GZ Media

K zamyšlení

Moje cesta za nákupem vede po
Plzeňské ulici, přejdu Hlubokou ce­
stu a potom okolo Blázince dále.
Nic mimořádného, tudy chodí
spousty lidí. Až na to…

Cestou míjíme velký zamřížovaný
kanál, který překrývá podzemní
křižovatku sítě dešťové kanalizace.
Když prší, teče hodně vody, když je
sucho, podzemním potokem neteče
skoro nic. Často se ale stává, že od­
sud vychází neskutečný fekální
zápach. Tak silný, že kdysi dávno
ten kanál pan Svoboda překryl gu­
movou rohoží. Nebylo divu, bydlel
vedle a měl ten smrad hned

v oknech. Dobrá, nebyla v obci od­
dělená kanalizace a staré domy tak
byly zařízené, že přepady ze septiků
(nebo noční hadice) ústily do obecní
kanalizace. Před okny našeho domu
vedla strouha, ve které bylo vidět,
kdy se pralo u Najmanů nebo
u Mařánků. Plavaly tam šlupky z ci­
bule nebo brambor, ale fekálie se
skladovaly v suchých záchodech, je­
jichž obsah čas od času hnojil
zahrádky nebo pole.

Dnes máme obecní kanalizaci. Vy­
moženost, ale i nutnost. Proč někdo
chrání své životní prostředí tím, že
vypouští své odpady nám všem pod
nos? Určitě brojí proti jaderné elek­
trárně v Temelíně kvůli ochraně ži­

votního prostředí a ze stejného
důvodu vykřikuje proti těžbě břidli­
cových plynů. Ale to je daleko
a nikdo nepočítá s tím, že by právě
on něco ovlivnil. Ale jeho močůvka
do pstruhového potoka? Do toho
mu nekecejte. To je JEHO věc.
Právě!

To samé by šlo pohodlně aplikovat
na pořádek kolem kontejnerů na
tříděný odpad, na nepořádek
v lesích, na loukách. Kdysi se říka­
lo: Potřebuješ­li pomoc, obrať se ke
svému rameni. Vypadá to, že máme
skoro všichni ta ramena chromá, jen
natažená dlaň zůstává zdravá.

Alena Heinrichová

Ostatní

U Tří habrů
Otvírání studánek
U Tří habrů

Občanské sdružení Tři habry z Vy­
sokého Újezda, které má řadu členů
a příznivců také v Loděnici, obnovi­
lo v posledních několika letech sta­
rou lidovou jarní tradici otvírání
studánky na poutním místě U Tří ha­
brů u studánky a kapličky sv. An­
tonína.

Letos budeme stu­
dánku otevírat v
sobotu 28. března
odpoledne ve 13
hodin a dále bude
pokračovat volná
decentní zábava.
Občerstvení každý
z vlastních zdrojů,
možnost opekání na grilu. Všichni
jste srdečně zváni.

Doprava: 1) Automobilem přes
Branžovy a Vysoký Újezd a pak ko­
lem golfového hřiště až na parko­
viště u lesa. 2) Z náměstí v Loděnici
po zelené turistické značce pěšky
kolem vápenky a ranče U Kotvy,
pak asi 1 km lesní cestou ke Třem
habrům.

Petr Havliš
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Kalendárium
...aneb zase se nic neděje

04. 3. od 18.00 Veřejné zasedání zastupitelstva obce, v Kulturním zařízení
21. 3. od 20.00 Josefská zábava, v Kulturním zařízení
21. 3. od 15.00 Zadní Třebáň – Loděnice B, fotbal, venku
22. 3. od 10.15 Roztoky u Prahy – dorost Loděnice, fotbal, venku
22. 3. od 15.00 Hořovicko B – Loděnice A, fotbal, venku
26. 3. od 15.00 Čaj o patnácté – setkání seniorů, v Kulturním zařízení
28. 3. 9.00–15.00 Školní bazárek, v Kulturním zařízení
28. 3. 9.00–12.00 Velikonoční aranžování, v Kulturním zařízení
28. 3. od 9.00 do tmy Petanque – NAKASHI CUP, otevřený turnaj dvojic, v Kulturním zař.
28. 3. od 15.00 Rožmitál p. Třemšínem – Loděnice A, fotbal, venku
29. 3. od 10.15 Lužná – dorost Loděnice, fotbal, venku
29. 3. od 15.00 ČL­U Beroun B – Loděnice B, fotbal, venku
03. 4. od 20.00 Travesty show, v Kulturním zařízení
04. 4. od 16.30 Loděnice A – Hostomice, fotbal, hřiště Jánská
04. 4. od 14.00 dorost Loděnice – Tuchlovice, hřiště Jánská

Víte, že už trénují fotbal i loděnické ženy? Jejich zápasy příště.

Pro Kalendárium přivítáme oznámení jakékoli akce v Loděnici a okolí na tel. 737 177 100. Díky.
Alena Heinrichová

Sport
Club de Pétanque Lodě­
nice

Sezóna pétanque se pomalu rozjíždí
a CdP Loděnice má za sebou už prv­
ní letošní veliký úspěch na klubové
úrovni. V lednovém zpravodaji jsem
Vás informoval o tom, že CdP Lodě­
nice se zúčastnil v loňském roce
3. ročníku zimní UBUligy odehráva­
jícího se v únětickém pivovaru,
kterou se nám podařilo vyhrát. Do
4. ročníku jsme nastoupili rovněž,
s neméně vysokými ambicemi. Po
3 měsících, kdy se odehrávala zá­
kladní kola a osmifinálové skupiny,
se nám podařilo postoupit až do se­
mifinále soutěže. V základní skupině
jsme obsadili 1. místo a postoupili
do osmifinálové skupiny, kterou
se nám také podařilo vyhrát. To

znamenalo postup do semifinále,
kde jsme se utkali s týmem, na jehož
soupisce figurovali 3 hráči, kteří
jsou v TOP 20 českého žebříčku. Po
napínavém boji se nám podařilo
zvítězit a mohli jsme se těšit na me­
zinárodní finále proti německému
týmu z Drážďan La Boule Rouge
Dresden. Němcům se nám podařilo
nadělit kanára (11:0), ve druhém,
souběžně hraném zápase, jsme bo­
hužel prohráli 8:11. To ale nic
neměnilo na tom, že skóre jsme měli
z obou zápasů lepší. Tento výsledek
tedy znamenal, že CdP Loděnice
vyhrál i 4. ročník zimní UBUligy
a stal se v historii prvním týmem,
který dokázal obhájit vítězství.

Blíží se termín našeho prvního
turnaje dvojic, který nese název

NAKASHI CUP. Podle doposud
přihlášených týmů se 28. 3. 2015 do
Loděnice sjede nejen česká špička.
Budeme moc rádi, když mezi
přihlášené přibude i několik týmů
z řad občanů Loděnice. Pokud bu­
dete mít zájem, neváhejte mě kon­
taktovat.

Děkuji za pozornost,

Jan Marhoul, zastupitel a president
CdP Loděnice

V Hořovicích byl v prosinci 2014
otevřen Domácí hospic Dobrého
Pastýře. Protože se jedná o novou
službu, chceme vám ho představit
alespoň přehledem nejčastějších
otázek a odpovědí, které
srozumitelně vysvětlují, co je
domácí hospic a jak funguje.

Co je domácí hospic?
Služby Hospice Dobrého Pastýře
Hořovice jsou určeny především
dospělým nemocným, kteří žijí v
okruhu do 30km kolem Hořovic ať
už doma, anebo v domově pro se­
niory, a jsou nastaveny tak, že kom­
plexně pokrývají potřeby pacienta
i jeho rodiny. Tým, složený z lékaře,
zdravotní sestry, sociálního pracov­
níka a psychologa, dojíždí k pa­
cientům dle potřeby a nastavuje
optimální léčbu, poradí a pomůže
také s ošetřovatelskou péčí. Nabízí
radu v sociální oblasti, psycholo­
gickou i duchovní pomoc. Služba
funguje 7 dní v týdnu 24 hodin
denně.
Součástí služeb je i podpora pozů­
stalých při vyrovnávání se s bolest­
nou ztrátou blízkého člověka.

Jak to prakticky funguje?
Nejdůležitější je odhodlání rodiny
doprovodit svého člena a možnost
zajistit stálou přítomnost u umíra­
jícího. Domácí hospic zajišťuje ro­
dině nepřetržitou podporu.
Pokud se rozhodnete doprovodit
svého blízkého doma, je třeba podat
žádost o přijetí, která je na našich
stránkách www.hospic­horovice.cz,
nebo zavolat na tel.: 731 479 646
a domluvit návštěvu zdravotní se­
stry, která za vámi přijede domů. O
přijetí pacienta do péče rozhoduje
vždy lékař domácího hospice na zá­
kladě aktuální zdravotní zprávy od
ošetřujícího lékaře nebo specialisty.
Po přijetí do péče nastaví lékař
během své návštěvy léčbu, kterou
pak provádí kvalifikovaná zdravotní
sestra při návštěvách, jejichž pravi­
delnost se řídí potřebou. Zdravotní
sestra také pomůže s volbou
a zapůjčením vhodných zdravotních
pomůcek. Pokud nemá rodina
zažádáno o příspěvky na péči, so­
ciální pracovník připraví potřebné
dokumenty.

Co když to doma nezvládneme?
Doprovázet umírajícího není snad­

né, proto poskytujeme i služby psy­
chologa a zprostředkováváme
kontakt s duchovním. Když se
ukáže, že rodina není schopná zátěž
spojenou s doprovázením umíra­
jícího v domácím prostředí zvlád­
nout, pomůžeme se zajištěním
převozu do kamenného hospice
v Čerčanech či v Plzni, dle vaší vol­
by.

Kam až domácí hospic jezdí?
Abychom zachovali přijatelnou do­
bu dojezdu k rodině a tím i vysokou
kvalitu péče, poskytujeme služby v
okruhu do 30 km kolem Hořovic.
Hranice našeho působení tvoří zhru­
ba Rokycany, Křivoklát, Loděnice,
Řevnice, Dobříš a Příbram. V přípa­
dě potřeby jsme schopni dojet i o
něco dále.

Kolik to stojí a kdo to platí?
Cena za naše služby, které nejsou
hrazené z veřejného zdravotního
pojištění, závisí na vzdálenosti
Vašeho bydliště od hospice Dobrého
Pastýře. Bydlíte­li do 15km od
Hořovic, zaplatíte za služby
domácího hospice 160,­ Kč denně +
vstupní poplatek 600,­ Kč. Bydlíte­li

Domácí hospic Dobrého Pastýře
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...aneb zase se nic neděje

04. 3. od 18.00 Veřejné zasedání zastupitelstva obce, v Kulturním zařízení
21. 3. od 20.00 Josefská zábava, v Kulturním zařízení
21. 3. od 15.00 Zadní Třebáň – Loděnice B, fotbal, venku
22. 3. od 10.15 Roztoky u Prahy – dorost Loděnice, fotbal, venku
22. 3. od 15.00 Hořovicko B – Loděnice A, fotbal, venku
26. 3. od 15.00 Čaj o patnácté – setkání seniorů, v Kulturním zařízení
28. 3. 9.00–15.00 Školní bazárek, v Kulturním zařízení
28. 3. 9.00–12.00 Velikonoční aranžování, v Kulturním zařízení
28. 3. od 9.00 do tmy Petanque – NAKASHI CUP, otevřený turnaj dvojic, v Kulturním zař.
28. 3. od 15.00 Rožmitál p. Třemšínem – Loděnice A, fotbal, venku
29. 3. od 10.15 Lužná – dorost Loděnice, fotbal, venku
29. 3. od 15.00 ČL­U Beroun B – Loděnice B, fotbal, venku
03. 4. od 20.00 Travesty show, v Kulturním zařízení
04. 4. od 16.30 Loděnice A – Hostomice, fotbal, hřiště Jánská
04. 4. od 14.00 dorost Loděnice – Tuchlovice, hřiště Jánská

Víte, že už trénují fotbal i loděnické ženy? Jejich zápasy příště.

Pro Kalendárium přivítáme oznámení jakékoli akce v Loděnici a okolí na tel. 737 177 100. Díky.
Alena Heinrichová

Vítání ptačího zpěvu
Vítání ptačího zpěvu (International
Dawn Chorus Day) je jednou
z nejznámějších aktivit České spo­
lečnosti ornitologické pro veřejnost.
Historie této mezinárodně koordino­
vané akce sahá v Česku do počátku
90. let minulého století. Zpočátku se
jednalo jen o setkání členů České
společnosti ornitologické, postupem
času ale začalo díky šíření informací
a propracované organizaci přibývat
jak organizátorů, tak i míst, ve
kterých se „Vítání“ uskutečňují.
Od roku 2007 se i v Loděnici a okolí
vždy na přelomu dubna a května
scházíme se zájemci o přírodu, aby­

chom si poslechli ptačí zpěv a řekli
si něco o zajímavostech ze života
našich ptáků.
O každé akci je veden záznam, kolik
osob se jí zúčastnilo, kolik druhů
ptáků a v jakém množství bylo po­
zorováno. Záznamy jsou poté zpra­
covány a zaslány BirdLife
International, světovému sdružení
nevládních organizací, zabývajících
se výzkumem a ochranou ptáků.
Česká společnost ornitologická je
národním partnerem BirdLife Inter­
national za Českou republiku.
Akci budeme pořádat opět ve spolu­
práci se Správou CHKO Český kras.

Sraz účastníků je tentokrát v sobotu
25. dubna v 7:00 hodin před OÚ
Loděnice. Pokud přijdete, budete
moci pozorovat zpívající ptáky, učit
se je poznávat, dozvědět se infor­
mace o možnostech jejich ochrany,
a nejspíš předvedeme i ukázku od­
chytu a kroužkování. Vycházka
potrvá asi 4–5 hodin; s sebou je
vhodné si vzít dalekohled, na nohy
pevnou a odolnou obuv.

Kontakty:
Jiří Novák, tel. 720 680 097

Jaroslav Veselý, tel. 728 878 352
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Kontakty

od 15 do 30 km od Hořovic je denní
poplatek 200,­ Kč. V ceně jsou zahr­
nuty návštěvy zdravotních sester, lé­
kaře, sociálního pracovníka či
psychologa a také zapůjčení potřeb­
ných pomůcek, např. polohovací
postele.
Tyto poplatky naše náklady nepo­
kryjí, ale považujeme za důležité,
aby služby zůstala dostupná všem,
kdo ji potřebují a zbytek peněz zís­

káváme např. z grantů měst, kraje,
nadací či od drobných dárců. Při bu­
dování hořovické pobočky nám hod­
ně pomohl např. Nadační fond
AVAST.

Jaké máte zkušenosti s poskyto­
váním této služby?
V Čerčanech na Benešovsku funguje
domácí hospic Dobrého Pastýře již
11 let a provozujeme tam také lůž­

kový hospic, hořovická pobočka tak
může čerpat z mnohaletých zkuše­
ností a zdejší zaměstnanci prošli
stážemi v Čerčanech. Pro rozšíření
našeho působení na Hořovicko jsme
se rozhodli, protože zde obdobná
služby chybí, což prokázalo i šetření
v rámci komunitního plánování.

Podrobnější informace jsou
dostupné na www.hospic­horovice.cz

Domácí hospic Dobrého Pastýře

Oznámení o přerušení dodávky elektřiny
Dovolujeme si vás informovat o plánovaném přerušení dodávky elektřiny dne 23. března od 7:30 do 15:00 v části
obce Jánská v ulicích: Horní, Ke brodu, První, Sedlecká, U hřiště, V závětří a Druhá.




